ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ „СТЕФАН ЦАНОВ” - КНЕЖА

Тест №1
                                                                                                  Утвърждавам:

Директор: ……………

/инж. Св. Калапишева/
Информатика 9 клас задължителна подготовка

Ученик:…………………………………………………………………………………………..
               /Име, презиме, фамилия/ 

1. Информатиката е наука, която изучава:

а) устройството на компютъра;    б) Методите и средствата за събиране, съхраняване, обработка и разпространение на информация с помощта на компютър;

в) Интернет и начините за сърфиране; г) Методите и средствата за разглеждане, запазване, преработване и препращане на информация с помощта на компютър. 

2. Бройна система е: 

а) Част от компютърната памет, която отброява импулси;   б) Системна програма;

в)  Съвкупност от знаци и правила, чрез които се записват числата;

г) Съвкупност от указания за работа с операционната система.

3. Основните информационни дейности са: 
а) Събиране, съхраняване, обработка и разпространение на информация;

б) Събиране, изучаване, изследване и кодиране на информация;

в) Натрупване, запазване, преглеждане и преработване на информация;

г) Събиране, запазване, изучаване и разпространение на информация.

4. Единиците за измерване на информация, подредени във възходящ ред са:

а) Мегабайт, байт, бит, терабайт, килобайт, гигабайт;

б) Бит, байт, терабайт, килобайт, гигабайт, мегабайт;

в) Бит, байт, килобайт, мегабайт, гигабайт, терабайт;

г) Бит, байт, мегабайт, терабайт, килобайт, гигабайт.

5. Посочете десетичното число, чието двоично представяне е 1110111(2)  
а) 119(10)                б) 97(10)                    в) 117(10)                    г) Нито едно от посочените
6. Дадени са съжденията: 

p: „Делфините са бозайници” ,    q: „Делфините могат да издават звуци”.
Кой от следните логически изрази съответства на съждението: „Делфините са бозайници и могат да издават звуци”
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7. Трите основни компонента, изграждащи принципната схема на компютъра са:

а) Централният процесор, вътрешната памет и външната памет;
б) Централният процесор, оперативната памет и периферните устройства;

в) Централният процесор, ROM и BIOS паметта;

г) Централният процесор, оперативната памет и мониторът.

      8. Една от основните характеристики на монитора е:

а) тактова честота;     б) трансферна скорост;     в) разрядност;   г) честота на опресняване
9. Компонентите на една компютърна система, които се намират извън кутията, се наричат:

а) портове;       б) контролери;        в) периферия;        г) адаптери

10. Съвкупността от програми, необходими на потребителя за комуникиране с компютъра и обработка на данни, образува:

а) програмното осигуряване (софтуер);   б) програма;   в) системното осигуряване (ос);

г) хардуера.

11. Програмните средства, които извършват създаване, проверка и изпълнение на различни системни и приложни модули и без които компютъра е неизползваем, се наричат:
а) Приложен софтуер; б) Проверяващ софтуер;  в) Изпълнителен софтуер; г) Базов софтуер
12. Едно от основните предназначения на операционната система е да бъде посредник между:

а) Потребителя и файловата система;  б) Потребителя и базовия софтуер;  

в) Потребителя и графичния интерфейс;  г) Потребителя и компютърната система.

13. Последователност от байтове, организирана по определен начин и съхранена на външен носител под уникално име, се нарича:

а) йерархия;   б) база;   в) каталог;  г) файл.
14. При работа с каталози, за да спазваме структурата на подчинение, трябва да различаваме:
а) главен, подчинен и текущ каталог;    б) главен, заглавен и текущ каталог;

в) главен, подчинен и базов каталог;  г) първи, втори и трети каталог.

15. Всеки обработван от компютъра текст се съхранява като отделен файл и се нарича:

а)  компютърен документ;  б) компютърен архив;   в) компютърен модул;
г) компютърен текст.

16. Основните дейности при работа с текст са следните:
а) Въвеждане, редактиране, форматиране, съхраняване и разпространяване;

б) Въвеждане, редактиране, форматиране, отпечатване и препредаване;

в) Въвеждане, редактиране, променяне, отпечатване и съхраняване;

г) Създаване, редактиране, форматиране, отпечатване и съхраняване.

17. Основният елемент, изграждащ електронните таблици, се нарича:

а) курсор;  б) лист;  в) променлива;  г) клетка.
18. Основните компоненти, изграждащи таблицата в MS Access са:
а) поле, запис, файл от записи;                        б) поле, запис, файл от полета; 
в) клетка, запис, файл от клетки;                     г) поле, полета, файл от полета.

19. Компютърните мрежи са два основни вида:

а) Локални (LAN) и глобални (WAN);        б) Постоянни (SAN) и глобални (WAN);

в) Близки (CAN) и далечни (WAN);     г) Локални (LAN) и мощни (PAN).

20. Действието, което може да се извърши без допълнителни пояснения се нарича:
а) просто действие;   б) елементарно действие;  в) алгоритъм;  г) кодиране.

21. Кое от изброените свойства означава, че алгоритъмът се състои от краен брой стъпки?

а) яснота;  б) дискретност;  в) формалност;  г) определеност.

22. Многократно повтарящи се действия имаме при:

а) разклонени алгоритми;  б) линейни алгоритми;  в) циклични алгоритми; г) нито едно от посочените.

23. Условният блок се използва за реализиране на:

а) циклични алгоритми;  б) линейни алгоритми;  в) разклонени алгоритми;  г) нито едно от посочените.

24. Извършването на едно елементарно действие от изпълнителя се нарича:
а) съобщение;  б) изпълнение;  в) крачка;  г) стъпка.

25. Кое от посочените не е вид алгоритъм?
а) разклонен;  б) цикличен;  в) нареден;  г) линеен.
26. Начините за представяне на алгоритми са:

а) словесно и графично;  б) чрез език за програмиране;  в) Словесно, графично и чрез различни програмни езици;  г) друг отговор.

27. Цикълът For е известен като:
а) цикъл с предусловие;  б) цикъл с фиксиран брой повторения;  в) цикъл със следусловие; 

г) цикъл с неизвестен брой повторения.

28. Кое от следните твърдения не е вярно?

а)  Всеки цикъл се изпълнява най-малко един път;

б) В тялото на цикъла може да има нов цикъл;

в) Групата от оператори, които се изпълняват многократно, се нарича тяло на цикъла;

г) Инициализацията се прави преди началото на цикъла, с цел да се подготви неговото правилно изпълнение.

29. Низ наричаме крайна последователност от:
а) числа;  б) символи;  в) малки и големи латински букви;  г) малки и големи букви на Кирилица.
30. Елементите на масив винаги са:

а) от числов тип;  б) от различен тип;  в) от един и същ тип;  г) от нечислов тип.
Критерии за оценяване на резултатите от теста:

За всеки верен отговор се присъждат по 2 точки. За непопълнен отговор точки не се присъждат и не се отнемат. Максимален брой точки – 60.
Оценяване: 

До 15 точки – Слаб 2.00

От 16 до 35 точки – Среден 3.00

От 36 до 45 точки – Добър 4.00

От 46 до 54 точки -  Много добър 5.00

От 55 до 60 точки – Отличен 6.00

Брой получени точки от ученика:    ………………….

Оценка:    С думи……………………  С цифри……………..

Комисия:   1. ………………………………..             ……………………..

                       /име и фамилия/                                          /подпис/

                    2. ………………………………..               ……………………

                      /име и фамилия/                                           /подпис/         
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